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Warszawa, 16 kwietnia 2024 roku

Sprawa: odpowiedź na interpelację poselską w sprawie
 interpretacji prawa podatkowego

Znak sprawy: DAG6.8101.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

odpowiedź na interpelację poselską w sprawie niejasności w 
interpretacji prawa podatkowego dotyczącego samochodów 
hybrydowych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z dnia 18 marca 2024 r. posłanki na Sejm RP Pani 
Katarzyny Kierzek-Koperskiej uprzejmie wyjaśniam, co następuje.

Minister Finansów nie posiada kompetencji do merytorycznego ingerowania w 
postępowania i kontrole podatkowe prowadzone przez organy właściwe do 
podejmowania tych czynności na podstawie obowiązujących przepisów. Wszelka 
zaś ingerencja w postępowania, czy też kontrole podatkowe byłaby natomiast 
podstawą do uchylenia z tego powodu wydanych rozstrzygnięć w drodze kontroli 
sądowej. 

Ponadto należy podkreślić, że organy podatkowe są samodzielne w zakresie 
podejmowanych przez nie czynności i np. planowanie przeprowadzenia działań 
kontrolnych, m.in. u podatników w zakresie opodatkowania podatkiem akcyzowym 
samochodów osobowych o napędzie hybrydowym, uzależnione jest od wyników 
przeprowadzonej przez nie analizy. W wypadku uprawdopodobnienia wystąpienia 
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nieprawidłowości, w tym np. niezgodnego z przepisami prawa podatkowego 
zastosowania preferencji właściwej dla opodatkowania akcyzą samochodów 
osobowych z napędem hybrydowym, to wynik przeprowadzonej analizy decyduje o 
wszczęciu działań odpowiednich do skali naruszenia prawa podatkowego, tj. 
czynności sprawdzających, kontroli podatkowej lub kontroli celno-skarbowej.

Jednocześnie należy wyjaśnić, że w ramach realizacji kamienia milowego E3G 
zawartego w Krajowym Planie Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) podjęte 
zostaną prace legislacyjne dotyczące zmiany systemu opodatkowania akcyzą 
samochodów osobowych, w ramach których  wyeliminowane zostaną pojawiające 
się wątpliwości interpretacyjne dotyczące  opodatkowania samochodów 
osobowych o hybrydowym napędzie spalinowo-elektrycznym (w tym tzw. 
„miękkich hybryd”). 

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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